

欢欢喜喜过大年

2020年1月22日 星期三 编辑:康迪 美编:宋笑娟 校对:海梅

把爱带回家 幸福过大年

新郑市妇联关爱留守儿童、困境儿童在行动

本报讯 近日,为使孩子们度过一个安全、文明、温暖的寒假,在新郑市营造关心关爱留守儿童和困境儿童的良好氛围,新郑市妇联把各个“妇女之家”“儿童之家”与留守儿童、困境儿童家庭充分整合、甜蜜融合,各乡镇(街道、管委会)儿童之家欢歌笑语、爱意涌动,一派喜迎新春的景象,一场“把爱带回家 幸福过大年”的“暖冬”关爱行动正在温暖开展。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文 通讯员 马丽亚 文/图



鼓励他们学习做人、学习立志、学习创造,努力做新时代小小追梦人。

温馨年味为爱圆梦

在观音寺镇前河刘村、新村镇吴庄村、龙湖镇儿童之家里,留守儿童和远方归来的父母围在一起热热闹闹地包饺子、学习烘焙。一名叫怡怡(化名)的小姑娘说,平日都是奶奶照顾自己,奶奶最辛苦了,所以她把第一个饺子夹给奶奶吃。一留守儿童的妈妈说:“平时不能好好陪孩子,今天看着孩子们吃着热气腾腾的饺子和点心,脸上洋溢着幸福的笑容,心里格外高兴、满足。”

安全教育为护航

新华办小高庄社区、龙湖镇各儿童之家的安全教育课堂精彩开讲。巾帼志愿者们播放寒假安全教育片、举办公益讲座,形象生动地告知孩子们懂得安全防范的重要性。孩子们也在“小小消防员”“小小牙医”的职业学习中得到了实用的急救小知识。

“童”写祝福送爱万家

在吴庄村儿童之家里,孩子们

在志愿者的带领下认真书写着“福”字。笔法虽稚嫩,但仍能感受到小朋友对“福”的满心欢喜和美好期待。写好后,在志愿者和家长的陪同下,孩子们把“福”送到了村里年龄大的五保老人家中,传递温暖、共迎新年。

放飞梦想点亮人生

“我有一个梦,你有一个梦,红橙黄绿青蓝紫都是七彩梦。”在观音寺镇前河刘村的儿童之家里,留守、困境儿童把愿望写在卡片上,贴在了许愿树上。热心的叔叔阿姨们鼓励孩子们写下《给未来自己的一封信》投进时光邮箱,为孩子们梦想插上了翅膀。

据悉,此次行动是全市各级妇联根据全国妇联的统一部署,针对留守儿童、困境儿童,突出“团圆”“幸福”“爱”等新年特色,开展把优良家风、法治安全和社会关爱带回家的三项具体活动,旨在通过教育引导,帮助家长在返乡回家的同时,注重多与孩子沟通交流,关注关心孩子的思想、心理、安全等状况,切实履行家长的监护责任。

新郑市城市管理局 开展节前城市大扫除活动

本报讯 为给广大市民创造优美的节日环境,新郑市城管局高度重视,迅速行动,积极组织龙澄公司开展节前大扫除行动,对辖区16个乡镇白色垃圾、暴露垃圾进行集中整治。

成立组织精心安排。成立春节前卫生大扫除工作小组,认真组织调查摸底,确定整治重点、细节内容,制订实施方案,突出工作重点,细化各项措施,全面开展卫生整治工作。

加强城区精细化管理。按照创卫工作要求,组织人员有条不紊地开展城区精细化大扫除。龙澄公司管理人员赴一线督导工作,要求各个项目部全员上岗、不坐岗、不扎堆聊天,加强巡回保洁力度,从道路精细化清扫保洁、精细化冲洗、果

皮箱垃圾桶精细化管理、规范作业车辆管理等方面再次提升作业标准。

提升农村环境卫生质量。以清除沟渠塘坝、田间地头、房前屋后、村庄边际、道路两侧、铁路沿线等生活垃圾作为当前重点工作,严格履行保洁属地管理职责,明确具体保洁范围和保洁人员,全面开展对积存垃圾情况的排查。每日下午集中保洁员,不留死角完成垃圾清理任务,持续提升农村环境卫生质量。

在近一周的春节前大扫除活动中,共出动环卫工人14000余人次,三轮保洁车2000余辆,侧挂收集车76辆,清理垃圾5000余吨,城市环境面貌得到进一步提升。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文 通讯员 李培

新郑市辛店镇史庄村 村史馆永昌书院建成投用

本报讯 1月17日,新郑市辛店镇史庄村村史馆——永昌书院建成投用,并举行揭牌仪式。仪式上还为捐赠老物件的村民代表颁发荣誉证书。

据了解,村史馆原址是该村一个老旧祠堂,通过美丽乡村建设让老旧祠堂焕发了新的生命。村史馆内以“孝、善、和、美”为主题,通过图文介绍,详细叙述了村史溯源、村贤事迹、大事记、村建、村姓等内容,真实准确地反映了史庄村面貌。

值得一提的是,村史馆内陈列的每一件老物件均由本村村民自愿捐赠,旁边的捐赠牌上清楚显示

着每位捐赠人。可以说,该村史馆是由全体村民自建,每件物品、每张图片和每段文字都承载着史庄村的过去和现在,通过“史庄人讲述自己的故事”,成为全体村民的“精神家园”。

据悉,史庄村北距新郑市辛店镇政府3.5公里,东距新郑市区16公里,村庄西、南被具茨山环绕,现有人口1222人,316户。近年来,该村通过人居环境整治、乡村振兴等工作,大力发展村集体经济,实现了省级贫困村到人居环境示范村的完美蜕变。

新郑时报 李显文 通讯员 冯晓龙



围巾手套为爱编织

1月15日,新郑市迎来了纷纷扬扬的大雪。爱心妈妈们走进观音寺镇前河刘村、梨河镇前吕村、辛店镇史庄村、新建办西街社区、新村镇吴庄村、孟庄镇肖庄村,将亲手编织的300套围巾、手套为留守儿童和困境儿童戴上,用爱心温暖了他们的寒冬。

贴心捐赠为爱升温

新建办、城关乡、辛店镇、孟庄镇的留守和困境儿童收到了红红的灯笼、新衣、书包、食品等新年礼物,脸上洋溢着藏不住的喜悦。

希望寄语为爱助力

市妇联为留守困境儿童每人赠予了一本经典书籍,扉页上的寄语不断激励着孩子们多读书、读好书,

唐户歌舞庆余年 乡村春晚暖意浓

本报讯 1月20日,位于新郑市西南方11公里的观音寺镇唐户村,一改往日的宁静,下午不到4点,整个村子都热闹了起来……村口文化广场聚满了男女老少,个个兴高采烈,洋溢着满脸的幸福,这个千年古村显得格外喜庆,一场村民自导自演的乡村春晚在这里浓情上演。

晚上7点整,晚会在广场舞《欢聚一堂》中拉开序幕,演员们用灵动的舞姿瞬间点燃了现场群众的热情。豫剧《对花枪》《破洪州》、歌曲《阳光路上》《越来越好》、相声《鸟语花香》、杂技《滚灯》……精彩的节目接连上演,热烈的掌声驱走寒冬,整个会场暖意融融,村民们连呼过瘾。其间,更具亮点的是,观音寺镇



还对2019年唐户村涌现出来的见义勇为模范、好婆婆、好媳妇、党员示范户、五美庭院户、十星级文明户等先进典型进行了表彰。

据悉,2019年,唐户村借乡村振兴东风,围绕“文化兴村、产业富村、

旅游强村”的思路,大力整治村容村貌,建成古戏楼和唐户遗址文化苑,兴建村史馆和人文唐户石坊等,村党群服务中心投入使用,美丽唐户英姿初现。

记者 杨宜锦 通讯员 刘象乾 文/图

新郑市对口捐助 南召县小店乡贫困群众

本报讯 1月14日,新郑市新华街道办事处一行五人在办事处副书记李建培带领下到南召县小店乡开展年终慰问活动。

新华街道办事处在小店乡期间,向小店乡在就业车间积极务工的20户贫困群众现场发放了慰问金500元,并发放了米、面、油等物品。办事处又深入到小店乡李村村4户贫困户家中进行了

实地慰问。受捐助群众纷纷对党和政府的关怀表示感谢。

此次慰问活动是新郑市新华街道办事处对小店乡党委、乡政府对口帮扶的又一有力行动,是2019年度双方之间帮扶工作的又一次有效交流,是双方之间深情厚谊的鲜明体现。

新郑时报 李显文 通讯员 李宾